

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗД. 40-й.
№ 97 (10412)
СУББОТА,
16
мая 1970 года.
Выходит пять раз в неделю.
ЦЕНА 2 КОП.

Пятилетка, год последний СВЕРХПЛАНОВЫЕ ЭШЕЛОНЫ

Своевременно отправить металлургам, энергетикам, химикам весь добытый уголь и переработанный обогащенными уголь, в том числе и сверхплановый — такую задачу ежедневно, круглосуточно решает коллектив железнодорожников погрузочно-транспортного управления. Хорошо трудятся транспортники в этом месяце. Они уже отгружено сверх плана около 26 тысяч тонн топлива. И 25 тысяч из них — сырье для металлургов, концентрирующий уголь. Особенно успешно работают в мае железнодорожники станции «Центральные копи», которой руководит В. П. Ковалев. Машины, составители, путевые отправля 18 тысяч тонн топлива сверх задания. 11 тысяч тонн отгрузили сверх программы работники станции «Зиминка».

Успешно коллектив управления ведет борьбу за другой важнейший показатель труда — уменьшение простоя вагонов. Открывая дорогу дополнительным эшелонам с народнохозяйственными грузами, с начала мая в ПТУ каждый вагон отправляют на полчаса раньше времени, установленного по нормативам. Большой слаженностью, четкостью труда отличается смена диспетчера В. П. Анищенко.

Э. ФЕДОРОВ.

К итоговому занятиям
в сети политпросвещения

ГЛАВНОЕ — ЗАКРЕПИТЬ ЗНАНИЯ

На шахте № 5-8 в руковожу проблемным семинаром «В. И. Ленин о непримиримости коммунистической и буржуазной идеологии и острой идеологической борьбе в современных условиях». На днях мы провели теоретическую конференцию. Тема ее: «Идейная убежденность — характерная черта строителя коммунизма». Эта тема для слушателей семинара не была неожиданной. Они знали о ней на нескольких заседаниях конференции, заранее были ознакомлены с рекомендательным списком политической литературы. У каждого была возможность подготовиться к активному участию в обсуждении вопросов.

Конференция проводилась в две смены. Все пять вопросов темы были обстоятельно освещены в выступлениях. Причем, некоторые слушатели высказались по несколько раз. Так, мастер-взрывник Г. П. Станок рассказал о требованиях В. И. Ленина по вопросам партийности, классового подхода к оценке социальных явлений, о непримиримости коммунистической и буржуазной идеологии. Следует отметить, что Геннадий Петрович выступал на занятиях в течение учебного года не часто и притом поверхностно. На этот раз его выступление оказалось одним из лучших.

По четвертому другому вопросу высказались мастер отдела технического контроля Э. А. Герашенко, горный мастер В. Д. Солдатенко, помощник начальника участка ТБ и ПВК Н. В. Ханин, горный мастер Г. Г. Гольшев. Несколько раз дополнял и углублял содержание темы горный мастер А. Е. Ушаков. В ходе обсуждения Г. П. Станок предложил теоретические положения подкреплять примерами из жизни. И некоторые это делали умело. К сожалению, не все слу-

шатели воспользовались возможностью выступить. Отмечался, например, А. Ф. Печорный, хотя имел перед собой записи, в частности, конспект статьи В. И. Ленина «Партийная организация и партийная литература».

Низкая активность характерна почти для всей второй смены.

И тем не менее конференция сыграла свою положительную роль: она заставила слушателей как следует поработать над многими вопросами, много перечитать, зафиксировать, а значит закрепить полученные в течение года знания. И второе — обсуждаемые вопросы связаны с жизнью, необходимо научиться хорошо разбираться в современных событиях, явлениях, чтобы активно участвовать в идеологической борьбе.

Не надо думать, что бороться с буржуазной идеологией должны только теоретики или боряться в учебных книгах. Фронт идеологической борьбы повсюду, и в ней участвуют миллионы людей. Буржуазные идеологи через радио, телевидение, печать, туризм стараются повлиять на неуверенных людей, свратить с правильного пути. Навсегда коммунисту необходимо уметь убедительно противостоять любым формам буржуазного влияния. А для этого нужны большие политические знания.

Учебный год в семинаре в основном завершается организовано. Общим для большинства слушателей является то, что, раскрывая при ответах тот или иной вопрос, они использовали работы В. И. Ленина, решения XXIII съезда и Пленума ЦК КПСС. Раскрывали вопросы глубже, чем раньше.

А. ГРОХОВ,
пропагандист.

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

Навстречу
выборам

Все ближе и ближе День выборов в Верховный Совет СССР. Все больше активизируется агитационно-массовая работа. Центрами ее являются агитпункты. Сейчас избирательная кампания вступает в новый ответственный этап — начаться агитация за избрание кандидатов в депутаты. Этот этап характерен еще и тем, что на избирательных участках вывешены списки избирателей и до 25-26 мая их предстоит проверить. Таким образом, партийным организациям, агитколлективам, участковым избирательным комиссиям уже сегодня надо иметь в действии все формы и методы агитационно-массовой работы.

На днях бюро городского комитета партии обсудило вопрос об усилении массово-политической работы среди трудящихся Зенковского района в дни подготовки и выборов в Верховный Совет СССР. При этом было отмечено, что уровень организаторской и массово-политической работы в районе заметно повысился. Обуровано, оформлено и своевременно открыто 25 агитпунктов. Создано 16 агитколлективов по работе среди населения объединений в своем составе более 700 агитаторов. С введением агитпунктами, руководителями агитколлективов, групп политинформаторов и лекторских групп проведены семинары. Большинство первичных партийных организаций направляют свои усилия на то, чтобы придать массово-политической работе более широкий размах, улучшить содержание, охватить ею наибольшее число избирателей.

В партийных организациях ЦСУ № 1 шахты «Маганак» имени Дзержинского, Черногогорской

автобуса широко используют все формы и средства массово-политической работы. Регулярно проводятся Ленинские пятницы, вечера вопросов и ответов, встречи с передовиками производства, ветеранами войны и труда, отчеты депутатов районного и городского Советов депутатов трудящихся. Вся массово-политическая работа тесно увязывается с конкретными делами коллективов, способствует дальнейшему повышению политической и трудовой активности трудящихся в борьбе за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана и социалистических обязательств.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала новый подъем трудовой и политической активности трудящихся. Все коллективы предприятий Зенковского района успешно справляются с планом реализации выпускаемой продукции. За 4 месяца 1970 года реализовано продукции сверх плана на 1 млн. 700 тыс. рублей и добыто 103 тыс. тонн угля сверх плана.

Вместе с тем в массово-политической работе среди избирателей имеют место существенные недостатки. Отдельные партийные организации не охватывают политическим влиянием всех избирателей. В лекциях, докладах, беседах не всегда учитывается необходимость сочетания разъяснения политических проблем с конкретными делами коллективов. На шахте «Красный угольник» микрорайонной комбинатной организации подготовка и выборам проводится на низком организационном и идейном уровне. В планах работы отсутствует целенаправленность.

ПРИГЛАШАЕТ

АГИТПУНКТ

Устраивался в красном уголке не только для трудящихся шахты, но и для населения. Для гостей вечера давали концерт учащиеся подшефной школы № 2 и ребята детских комнат при домоуправлении.

А в День Победы здесь была прочтана лекция «25

лет героическому подвигу советского народа», с которой выступил А. Г. Оленев.

18 мая сюда снова придут избиратели и послушают лекцию «О воспитании детей в семье».

Агитаторы шахты № 3-3-бис часто бывают на своих десятидворках. Сейчас они приглашают избирателей проверить себя в списках. 2 июня желающие могут послушать лекцию на тему «Советский народ строит коммунистическое общество».

В. РЯБИНКИНА.

ЗАСЕДАНИЕ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

На очередном заседании члены окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР поделились своими впечатлениями об избирательных участках, которые они посетили. На заседании намечены меры по контролю и руководству избирательной кампанией в городе и сельском районе.

Заместитель начальника узла связи

Рябов доложил членам комиссии о том, какая работа проведена по телефону избирательных участков. Было отмечено, что, хотя связисты сделали немало, полностью своей задачей не выполнили, особенно в сельской местности, где не на всех избирательных участках установлены телефоны. Комиссия предложила срок для обеспечения связью всех избирательных участков.



На Челябинском заводе тяжелых дорожных машин имени Колоченко начат выпуск первой промышленной партии бульдозеров «Д-687» с устройством «Автопан-1». Оно позволяет вести планировочные работы с автоматическим регулированием глубины резания.
НА СНИМКЕ: водитель-испытатель Г. Н. КРАСНОВ настраивает на бульдозере прибор «Автопан-1».
Фото Б. КЛИТНИЦЕРА. Фотохроника ТАСС.

ДОХОД ИЗ ОТХОДОВ

СОРОК ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
ДОХОДА В ГОД ПОЛУЧАЕТ ЗАВОД ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ ОТ РЕАЛИЗАЦИИ ОТХОДОВ ПРОИЗВОДСТВА, ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ, ПЛАСТМАСС.

Эту цифру комментирует начальник планового отдела завода Т. М. Ермоленко: — Сумма складывается из следующих статей. Мы реализуем отходы слоеного пластика (9,4 тысячи рублей), дробленый полистирол (25 тысяч рублей). Они образуются при производстве шкафов домашних холодильников. Кроме того, из отходов на заводе изготавливают хоккейные шлемы — 10 тысяч штук в год, а также детали для основного производства.

С переходом завода на новую систему планирования и экономического стимулирования использование отходов резко улучшилось.

Ю. КРАМОЛЬНИКОВ.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ ЦЕНТР НОТ. Что это такое?

Во многих промышленных министерствах, как союзных, так и республиканских, в последнее время появились необычные подразделения. Необычны они хотя бы по составу работников. Судите сами: здесь бок о бок трудятся инженер, технолог и кинооператор, экономист и музыковед, сонолог и психолог, физик и художник, агроном, цветовод и санитарный врач. Работают в них еще лаборанты различных проффий: операторы, переводчики, переводчики с иностранных языков.

Что же за подразделения и чем заняты их сотрудники в профессиональном отношении коллективы? Это так называемые отраслевые центры научной организации труда и управления производством. Во многих местах их для краткости именуют просто: центр НОТ. Потому так и обширен круг профессий, представленных в этих центрах. Ведь

научная организация труда теснейшим образом связана не только с организационно-техническими факторами, но и с факторами социальными, физиологическими, психическими, эстетическими. Республиканские отраслевые центры не только руководят небольшими службами НОТ на предприятиях своей отрасли. По договорам с предприятиями они выполняют и конкретную работу, связанную с внедрением научной организации труда.

Возьмем, к примеру, центр НОТ министерства легкой промышленности Казахстана. Он недавно завершил со-

ставление комплексных планов научной организации труда на девяти швейных и обувных фабриках, хлопкоочистительных заводах. Реализация этих планов даст годовую экономию в 735 тысяч рублей. Правда, предприятия должны затратить 43 тысячи рублей на осуществление намеченных мер по научной организации труда и 57 тысяч рублей уплатить республиканскому центру НОТ за составление плана НОТ. Но целесообразность таких дополнительных затрат очевидна.

Другой пример. Белькому заводу железобетонных изделий и крупнопанельного домостроения (Молдавия) предстояло увеличить в полтора раза выпуск железобетонных плит. Однако для этого не было ни дополнительного оборудования, ни свободных площадей. Как быть?

И вот на завод выехала бригада центра НОТ республиканского министерства промышленности строительных материалов. Она в сотрудничестве с рабочими и специалистами предприятия проанализировала организа-

Каток строится

Все яснее вырисовываются эстетичные формы демонстрационного крытого катка, который возводится на Тьегрене. Строители ЦСУ № 3 уже заканчивают монтаж второго яруса каркаса, плит труб. Впереди ответственные работы по монтажу третьего яруса, стоек витража и ферм перекрытия. Их предполагается завершить в нынешнем году, хотя у бригады Э. Я. Шпета и Б. А. Заминского встречаются много трудностей.

— Качество работ хорошее, — такую оценку дают шефы объекта — проектировщики института «Кемеровогражданпроект».

Ю. ДЯКОНОВ.

По городам страны

Бурятская АССР. Центральная часть города Улан-Удэ.

Фото Э. Брюханенко

Фотохроника ТАСС.



И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

22 мая в 14 часов во Дворце культуры им. Артема созывается VI-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся 12-го созыва с повесткой дня:

1. О выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта».

На сессии приглашаются председатели горкомов и местных комитетов профсоюза, инструкторы физкультуры, секретари комитетов ВЛКСМ.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

ЛУЧШИЙ УЧИТЕЛЬ — ТРУД

Еще Н. К. Крупская, отмечая большое значение такой формы воспитания детей, как общественный труд...

Итак: чтобы вырасти достойным членом общества, активным строителем коммунизма, каждый школьник должен в меру своих сил и возможностей трудиться...

В школе № 9, которая все лето стоит с выбитыми окнами. Кстати она имеет непривлекательный вид не только по этой причине...

Сберечь доверенное имущество. Хорошая сохранность мебели, учебного оборудования...

Казалось бы, стоит ли говорить об окончании учебного года? Копейки — всего и цена!

Первого сентября учебные комнаты, мебель сдаются каждому классу на социалистическую сохранность...

Так оно есть и в самом деле. Достойно сказать, что учителя школы № 12 сами разрабатывают подробный план подготовки к новому учебному году...

В академии предприятия готовят мастеров по изготовлению кабеля. Для женщин, которые не успевают учиться, организована при заводе специальная высшая школа...

ЭТО МОЯ ВЕСНА...

Весна! Весна! Весна! Время надежд, мечтаний. Прилив молодых сил, чувств...

Не выдержит натиска солнечных лучей — взорвется почка на одной, другой, третьей ветке...

Статистика регистрирует именно весной наибольшее количество свадеб. Весна и юность шагают рядом...

Вот еще одна пара вышла навстречу весне. С ними рядом — друзья и товарищи. Радости и верности новой семье!

НА СНИМКЕ: сверху — «Это моя весна!», внизу — свадебный эскорт такси.

Фото В. ГРОЗНОГО.



Фото В. ГРОЗНОГО.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

В. МАТВЕЕВ. ПАРОДИИ. БЕРЕГИСЬ ЗЛОЙ СОБАКИ! Как бы написали об этом кузбасские поэты...

Геннадий ЮРОВ. Не унывай, миляга! Проступление века. Как бы написали об этом кузбасские поэты...

В. САВЕНКОВ. В ШАХТЕ. Шлага шахтным коридором. На грани уровня морского...

В. МАТВЕЕВ. ПАРОДИИ. БЕРЕГИСЬ ЗЛОЙ СОБАКИ! Как бы написали об этом кузбасские поэты...

Облака в закатной меди пылают, Печным гамом оглашаются степи. Тот, кого мальчишки так любили, Был посажен варварски на цепь...

Пря за правду-матку борел, Против жизненной мерзости всякой. Пса-милягу какой-то подлец Окрестил презрелой собакой...

Такой опорочить Знатье человека! Унавал — и снаг. Похоже на инфаркт. Считают преступлением века Позорнейший ан-ти-гу-манский факт!

Я отдал тебе лучшие года, В тебе мои метельные порывы. Уедешь ты, но память никогда Тебя уже не сделает снастивей...

Хозяин — угрюмый скряга — Порядок завед на дате: «Во дворе очень злая собака!» К забору ярлык присобачил...

Помню случай под Курской дугой. Друга разило, какжеса, в руку. Верный пес, а никто другой, оказал тогда помощь другу...

Различали, где добро, где зло. А теперь, случается, не знаю. Как да что... И в этом весь вопрос. Все считают — виноват хозяин...

Я отдал тебе лучшие года, В тебе мои метельные порывы. Уедешь ты, но память никогда Тебя уже не сделает снастивей...

В майские дни. Наш адрес: ул. Октябрьская, 11 кв. Телефоны: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-28-22...

В майские дни. Наш адрес: ул. Октябрьская, 11 кв. Телефоны: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-28-22...

В майские дни. Наш адрес: ул. Октябрьская, 11 кв. Телефоны: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-28-22...

В майские дни. Наш адрес: ул. Октябрьская, 11 кв. Телефоны: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-28-22...

СТОЛЕТЬЕ со дня рождения И. И. Ленина пришлось отмечать в столице ГДР Берлине. Сюда с визитом друзья прибыли около 300 туристов...

В первом же день пребывания в Берлине мы почтили память советских воинов в Трентов-парке: возложили венки, цветы к хорошо известному всем памятнику «Воину-освободителю»...

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 мая. 18.58 Программа передач. 19.00 Юбилейная вхата продолжается. 19.30 Вольные поэты в беседе...

РИНО КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра — новый цветной художественный фильм Вольге эхо...

Встречи с молодежью заводов кабельного и имени Клемента Готвальда показали, что юноши и девушки ГДР изучают труды В. И. Ленина...

Многие совместные вечера дружбы, посвященных 100-летию со дня рождения Ильича, провели ребята из Союза свободной немецкой молодежи с советскими комсомольцами...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ. ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 мая. 18.58 Программа передач. 19.00 Юбилейная вхата продолжается. 19.30 Вольные поэты в беседе...

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра — У озера. 1 и 2 серии (11-40, 6, 8). Мальчишки (10, 2-40).

В гости у немецкой молодежи. В академии предприятия готовят мастеров по изготовлению кабеля. Для женщин, которые не успевают учиться...

Молодежь активно участвует в рационализации. За год подано 1000 рационализаторских предложений, которые принесли прибыль предприятию в 3,5 млн. марок...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ. ПЯТНИЦА, 22 мая. 18.58 Программа передач. 19.00 «Росенин». 20.00 «На Рыболовском побережье». 20.15 Международный телефильм...

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ НЕМЕРОВОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ДРАМЫ ИМЕНИ А. В. ЛУНАЧАРСКОГО. 30, 31 мая. Спокойных не будет (инсценировка по 2-й части романа А. Андреева «Рассудите нас, люди!»)